

温州洞头“靠海吃海”开发利用海上产业链

■王艳琼

放眼望去,一片疏密有致的桩林,在岛礁近岸的海面铺开。这是位于温州洞头鹿西乡的白龙屿“生态海洋牧场”工程。“养殖在这里的鱼类,就跟生活在大海里一样。”项目承包方浙江东一海洋经济发展有限公司负责人说。

靠海而居,傍海而生,近海捕捞是洞头渔民千百年来“靠海吃海”的生计。但曾经一度,洞头渔民面临着捕捞过度、渔业资源衰退的现象,“东海无鱼”成为沉重的话题。

“海洋牧场”应运而生。2013年,洞头总投资2.3亿元的鹿西白龙屿“生态海洋牧场”加紧开工,成为全国唯一一个利用自然海域进行生态养殖的渔业养殖项目,其“深水养殖+休闲渔

业+岛礁观光”的模式也成为创举。

据悉,传统养殖放置在网箱,密度非常高,鱼类活动空间小,鱼的品质口感较差。而鹿西白龙屿“生态海洋牧场”中,鱼类被放在“围栏”内低密度放养,极少投放人工饵料,使其接近天然野生环境。

每年在此可养殖优质大黄鱼200多万尾,另有刺参、鲍鱼、梭子蟹、贝类、藻类等优质海产品,实现“放牧海洋”生态养殖。

“这几年,几乎快要消失的大黄鱼多了很多,曾难得一见的乌贼也都纷纷上市,块头比以前的还大。”因为生态养殖供应,餐桌上的海鲜佳肴又回来了,洞头当地居民纷纷感叹。

洞头区鼓励渔民发展深水养殖。今年,全区海水养殖又增加了1200亩。接下来,该区还将逐步

推行全浮流翻转式紫菜养殖、南美白对虾高地养殖和黄鱼深海围网式养殖等国内领先技术的养殖新方式。

除了鱼类,海洋里还有丰富的海洋植物。近年来,有“羊栖菜之乡”美誉的洞头,正在着力开发羊栖菜产业。新鲜的羊栖菜很像长在海中的小树苗。“羊栖菜能对生长海域起到净化水质的作用。”洞头区海洋与渔业局相关负责人介绍,江河水体富含氮、磷,容易造成海水富营养化,而羊栖菜恰好能大量吸收海水中的氮和磷。

羊栖菜富含蛋白质、糖类、生物碱及各种维生素,具有多种功效,在日韩被推崇为保健、长寿食品和医学药材。目前,洞头区已与江南大学合作成立水产产品研发中心,投资、研发、

设计、安装了即食羊栖菜生产流水线。未来还将开发更多附加值更高的羊栖菜产品。

近年来,海岛资源修复也是洞头区生态建设重视的重要一环。从2011年开始,每年11月初,该区都要举行洞头国际放生节。每次都有上千名来自社会各界的群众齐聚洞头国际放生台,一同将百余尾优质鱼苗放流入海。

用海护海、亲海净海,这是洞头区始终坚持的生态文明理念。截至目前,洞头累计实施15个海洋生态补偿项目,增殖放流各类水产苗种63.3亿单位,投放人工鱼礁9万余立方米,建成152公顷海洋牧场示范区和1053公顷省级水生生物增殖放流区,生态环境质量公众满意度名列全省前列。

用铅笔打造“笔尖上的新庆元”



■张志强、郑军

庆元的香菇名闻遐迩,而庆元的铅笔同样是名声在外。庆元铅笔行业起步于上世纪80年代,经过30余年的孵化培育,由第一家浙南铅笔厂裂变成现在的几十家生产企业,经历了一个从无到有、从有到多、从多到精的发展历程。

在庆元县内的欧迪、鸿星等知名铅笔企业走访时,成千上万支铅笔从笔芯、橡皮头、软化板、印刷包等一系列完整的制作生产程序工艺,以及各家企业上亿支铅笔的堆放、包装等,让人大开眼界。

在庆元欧迪实业有限公司,笔者看到:这里更多的是化妆笔、眉笔及化妆品的生产与展示。小小的铅笔产业,在该公司早已进行了升级拓展与延伸。欧迪实业负责人周光军告诉笔者:经过多年努力发展,公司现在也算是庆元文化产业的“拓荒者”。作为铅笔生产企业,公

司发展之路不仅要走得实,更要走新路,走好路,提升产品价值,打响中国铅笔的新兴领域;更要去争取打造百年品牌企业。而所谓的工匠精神就是传承,那就认真地做好一件事情。随着企业的发展,调整的思路,去不断提升产品,这是最关键的。我们要做百年的企业。

截至目前,庆元县有铅笔企业38家,从业人员4000多人,2016年实现铅笔产量50亿支,产值15亿元、出口额3200万美元,产量占全国总产量的20%以上。

小铅笔,大产业,大市场。随着政府引进相关配套产业,营造浓厚的工业企业发展氛围,庆元的铅笔产业正逐渐转型升级,实现健康快速发展。下一步,庆元县将继续实施行业“小巨人”培育计划、“一企一策登高计划”,扩大提升“中国铅笔生产基地”区域品牌知名度和影响力,推动提高铅笔产业竞争力,着力打造“笔尖上的新庆元”。而这所有的一切,都将让人拭目以待。

创业故事

“90后女掌门”的电商创业记

通讯员孙建新、边凌燕报道 清晨穿梭在养殖基地,观察生态鳖和土鸡的生长情况,搭配饲料,调节水质;下午一遍遍检查宰杀、包装情况;下午回到电子商务中心,查看订单、确认产品。这就是“90后”女孩、湖州市长兴兴禾电子商务有限公司“掌门人”吴丽敏一天的生活。

仅从外表看,你很难想象眼前这娇小的姑娘竟然是一家年销售额800万元企业的“掌门人”,同时,她也是长兴县第二届十佳青年网商之一、湖州市首届青年电子商务创业大赛三等奖得主,2015浙江省农村电商创业示范青年。而熟悉她的人都会不约而同地用一个字来形容她:“拼”!

拼勇气 趁年轻做有挑战的事

2013年,吴丽敏大学毕业后回到家乡长兴县,在当地一家知名上市企业谋得一份稳定的工作,每天朝九晚五。但是渐渐地她发现,这样的安逸生活并不是她所追求的,“我想趁年轻做些自己喜欢的、有挑战的事情。”

其实,大二时,吴丽敏就已经和同学一起开过淘宝店,主营女装和零食,小小门面也能赚些零花钱。一直对电子商务感兴趣的她,想重新找回大学时期奋斗的感觉。然而,吴丽敏的想法却遭到了她妈妈的极力反对,“我妈妈觉得女孩子安稳一点就好了。我就对我妈妈说,既然有这个想法,就一定要试试看,就算失败了

再回去上班我也不觉得遗憾了。”最后,吴丽敏的妈妈终于被她的坚持打动了。

说干就干,吴丽敏找到几个志同道合的朋友一起,于2014年注册成立了长兴兴禾电子商务有限公司,再次当起了淘宝店主。但这回“触电”,可不再是经营女装了,吴丽敏表示,自家有300多亩的特种水产养殖基地,主要养殖生态甲鱼,“其实我们的甲鱼早在2003年就注册了‘忘不了’商标,但原本的销售渠道有限。”她梦想着能让这些“藏在深闺”的农特产品通过互联网走出去,让大家真正“忘不了”。

“现在人们越来越注重健康养生、追求原生态,这些‘土’的东西反而备受青睐,这不就是个很好的商机吗?”她说。

拼坚持 共同搭上电商快车

万事开头难,几个年轻人才刚起步就遇到了困难,“因为是新店,客流量少,交易量也很少。”为此,吴丽敏煞费苦心,投入了大量的精力和资金进行推广宣传,尤其是在淘宝首页上投放广告和店铺直通车;并在当地市场监管部门的帮助下,注册了“禾下土”商标,力推品牌营销,通过一番努力,她的网店终于步入了正轨,成交量日益增多,并且渐渐开始有了盈利。而这一切,是她夜以继日的坚持,“吴丽敏平时经常加班到半夜,周

末也会加班。”同事们对她的努力都看在眼里。

自家的生意蒸蒸日上,可吴丽敏又开始动起了脑筋。“周边的一些农户,像我爸爸这个年纪,他们经营着当地知名的农特产品,但是不懂电脑操作,也不太了解电商,销售模式比较单一,我就想可以通过我们的网店帮他们进行销售,形成一个双赢的合作模式。”

可想起来容易做起来难。“刚开始一些传统经营者不理解或不相信,都会直接拒绝甚至干脆挂断电话。”吴丽敏笑着回忆起当时的情景,“可是我不愿意放弃啊,不光打电话还上门,一次不行就两次,两次不行就三次。”渐渐地,农户们被这个小姑娘的执着和诚意所打动,也逐渐意识到网络市场的前景和意义,后来有些甚至主动要求合作。

如今,长兴兴禾电子商务有限公司已在淘宝、一号店、阿里巴巴等多家平台都开设了网店,与当地20余家农产品品牌达成合作,每月的销售额都在20万元以上,在自己快速发展的同时,她也帮助更多的农民得到了实惠,带动并解决了当地150余人的就业问题。

拼实力 土货跃上大平台

目前,“禾下土”品牌主营水产、土鸡等生鲜农产品,线上销售品种已达30余种,尤其是其中的“忘不了”甲

鱼备受用户青睐。“为了保持产品的鲜活,我们都是在接单后的第二天早晨才抓取”,吴丽敏指着鱼塘的甲鱼介绍说,“保证无特殊情况下江浙沪地区24小时内送达,全国范围内最晚也是第二天送达。”做生鲜,新鲜、快捷是她一贯秉持的理念。

机遇总是垂青于有准备的人。2016年以来,来自当地政府部门的一个电话,让吴丽敏开心不已,“我们的‘忘不了’甲鱼成功入选阿里巴巴农村淘宝平台,获得免费入驻资格。”

原来,农业企业免费入驻淘宝,不仅在长兴县是首次,也是阿里农村战略中的首次尝试。不久,阿里巴巴还将举办首次年货节,长兴县有3家企业入选,长兴兴禾电子商务有限公司便是其中之一。“这不是简单的一个好位置能形容的,首页意味着收获庞大惊人的流量,有了流量就意味着市场和商机,更意味着将有更多人通过这个平台知晓我们的产品,也了解长兴。”

尽管吴丽敏一再说自己“很幸运”,但当地电商主管部门表示,“要最能代表长兴的地域特色、农产品必须有一定的品牌知名度,企业本身要有电商经验,这样才能通过农村淘宝的平台,实现品牌价值推广、产品推广的最大化。”经过农业、商务等相关

部门及阿里巴巴的一系列评测,长兴兴禾电子商务有限公司凭着过硬的实力一路过关斩将脱颖而出。

桐乡市市场监督管理局《行政处罚决定书》送达公告

桐乡市市场监督管理局对当事人桐乡市卡波汽车租赁有限公司等16家企业开业后无正当理由自行停业连续6个月以上的情形,依法分别作出《行政处罚听证告知书》(名单附后),拟对当事人作出吊销营业执照的行政处罚。

因无法直接送达和邮寄送达,根据《工商行政管理机关行政处罚程序规定》的规定,现予以公告送达。

依据《中华人民共和国行政处罚法》第六条、第三十二条、第三十二条和第四十二条的规定,如当事人对桐乡市市场监督管理局认定的违法事实、处罚依据及处罚内容等有异议的,可在自公告之日起十五日内,到桐乡市市场监督管理局提出陈述申辩或听证的要求。逾期不提供陈述、申辩意见,又不要求举行听证,桐乡市市场监督管理局将依法作出吊销营业执照的行政处罚决定。

序号	决定书文号	企业名称	法定代表人	住所地
1	[2017]308号	桐乡市卡波汽车租赁有限公司	蒋敏	桐乡市屠甸镇商贸街1幢23号4单元C6.201室
2	[2017]309号	桐乡市辰成饲料生物技术有限公司	葛光华	桐乡市屠甸镇汇丰村
3	[2017]310号	桐乡市欣新皮具制品有限公司	杨运凤	桐乡市屠甸镇三门街南路(荣星村农贸市场内)
4	[2017]311号	桐乡市瑞展纺织品有限公司	张骏海	桐乡市屠甸镇西新家园(桐乡市东方房地产开发有限公司内1幢1楼)
5	[2017]312号	桐乡市海派服饰有限公司	钱卫国	桐乡市屠甸镇东新北路102、106、108号
6	[2017]313号	桐乡市老憨羊羊绒制品有限公司	叶银川	桐乡市屠甸镇曙光路472号弄39号3-2幢
7	[2017]314号	桐乡市巨圣包装有限公司	张佳燕	桐乡市屠甸镇曙光路190号三楼
8	[2017]315号	桐乡市铁狮东尼服饰有限公司	王国伟	桐乡市屠甸镇轻纺工业园区
9	[2017]316号	桐乡市星园大酒店	柏阿二	桐乡市屠甸镇商贸街北侧
10	[2017]317号	桐乡市亨尔伟印花厂	张建明	桐乡市屠甸镇轻纺工业园区鹏飞路297号
11	[2017]318号	桐乡市屠甸顶尚针织服装厂	高秀珍	桐乡市屠甸镇工业园区曙光路472弄55号
12	[2017]319号	桐乡市屠甸林杰纸管厂	曹夏洁	桐乡市屠甸镇西新北路70号
13	[2017]320号	桐乡市屠甸华成塑料制品厂	王定芳	桐乡市屠甸镇西大街14号
14	[2017]321号	桐乡市百桃第一砖瓦厂	杨子泉	桐乡市屠甸镇和平村向阳桥东堍
15	[2017]322号	桐乡市孙氏羊毛衫厂屠甸分厂	钱子兴	桐乡市屠甸镇和平村普安桥
16	[2017]323号	桐乡市天恒针织厂	朱惠红	桐乡市屠甸镇海星村

“海归潮”涌向杭州 “海归社区”应运而生

■ 楼栋

近年来侨界精英回到国内创新创业已经成为大势所趋。据相关机构统计,自2015年起,中国正迎来史上最大海归潮。

如何为侨界精英们搭建一个共同交流的平台,帮助他们对接更多的资源?EFC欧美金融城在2017侨界精英创新创业国际(中国·杭州)高峰论坛上出了一张完美的答卷。

如何为这些侨界精英们在杭州搭建一个共同交流的平台,帮助他们对接更多的资源?早在2014年,中国首个“海归社区”就诞生了,它就是位于未来科技城的EFC欧美金融城。

以面积近万平方米的中央艺术公园为核心,规划有甲级和超甲级LEED金奖预认证写字楼、万豪国际旗下定位年轻时尚的万丽酒店、欧美现代都市住宅、万豪行政公寓、欧美特色大型shopping mall等六大奖项,同时拥有近5000个地下车位的大型地下停车场。当时的EFC,就以国际化标准服务海归们。

EFC是地铁5号线中央公园站上盖综合体,总体量近百万方,是目前杭州规模最大、规划理念最先、最具国际化的综合体之一。作为建工地产的倾心之作,欧美金融城(EFC)对标美国纽约世贸中心、洛克菲勒中心、哈德逊城市广场、拉斯维加斯

Citycenter等欧美标杆综合体,以“领先杭州20年的”前瞻性设计建造理念、标准和规范,整合全球100多家一流设计建造、顾问、运营和管理机构,打造了一座可持续、高配置、配套全、人性化的未来之城。

“在EFC的业主群体中,拥有海归留学背景的比例接近20%,而阿里系、浙大系、浙商系、海归系构成的‘新四军’人群比例更是接近50%。”建工地产集团营销总监毛勇峰表示,从2014年被授予中国首个“海归社区”的称号,并成立“新侨金融中心”开始,EFC就不断为新金融、新技术、新人才的引入创造良好环境。

这个生态体系集合了全球顶尖的孵化器、加速器、基金、导师资源和资本对接实力。而未来他们将担当起共同构建中外跨境电商双向投资孵化的全球创新创业生态系统,将为包括侨界人士在内的国内外创新创业人士提供跨国发展提供便利。

“从来没有一个重要的项目,为创新而生,为全球海归而造!”一位海外侨领在参观EFC时惊叹道。

日前,EFC欧美金融城美国中心举办了G5首次国际资本项目对接研讨会。来自中国、加拿大、荷兰、澳大利亚、西班牙、美国、新加坡等国家的15个创业项目将在这里进行路演和资本对接。这些项目涉及大数据、物联网、虚拟现实、游戏等多个领域。

诸暨赵家镇:抱团走好创业之路

蒋仕杰、肖平报道 一人秋,诸暨赵家镇东溪村的村民就忙开了,有的忙着收割,有的忙着晒稻,有的忙着摘柿,有的忙着吆喝,这也是赵家人民的真实生活场景,忙碌而又充实,简单却也美丽。村民张志忠笑着说道:“现在村里环境不仅干净整洁,还有了公园,大家环保意识也强了,不再乱扔垃圾。来游玩的人可多了,村里的樱桃、香榧都不愁卖。”作为“中国香榧之乡”的赵家镇,始终牢牢把握“将青山绿水护得更美,把金山银山做得更大”的发展理念,大伙儿抱团走好创业路。

赵家镇以千年古树、千口古井、千年古村落为名片,以古树古井古道古村落历史等现有文化资源,在浓厚的文化底蕴中,通过不断完善和挖掘,积极探索全域赵家文化进步,通过完善越国古道走马岗、民间古宅九十九间半等景观,开展香榧栽培炒制技艺和唐宋武术花明拳棒文化传播活动,在村民的努力下,2014年成功创建香榧里拉3A景区,2016年成功创建泉畈精品村,今年又成功创建赵家新村历史文化古村落,不断提升乡村文化内涵,利用文化礼

堂、活动中心等载体发挥休闲娱乐功能,进一步推进文化产业的发展。

香榧产业已成为该镇农业经济的支柱产业,从事香榧种植农户达2000多户。赵家香榧主产区干果收成平均每年600吨左右,产值超亿元。在延伸香榧产业链上,赵家镇香榧龙头企业——浙江冠军香榧股份有限公司与韩国化妆品巨头SK集团联手,从香榧假种皮中提炼出可用抗癌药的紫杉醇、白卡丁等物质,进行香榧精油及相关化妆品和生态健康医药生产,切实解决了“香榧壳”这种生态垃圾,有效延长香榧产业链。据了解,浙江冠立德公司今年回收香榧假种皮3500吨,首批产品将于11月中旬在中韩两国同步上市。

为建设原生态香榧风情旅游小镇。他们改善环香榧公园交通圈行车条件,以古香榧林为核心,沟通柯桥、嵊州,提高道路安全措施,提升道路通行能力,并进行东溪村3A景区创建工作,对皂溪古村落进行改造,新建入口广场、漫步田园、樱桃林骑行道、戏水滩等多个景点,村里老的少的都投入到建设中。

湖州南浔实行“多证合一、一照一码”为大学生创业扫清“拦路虎”

通讯员一新、南市轩报道 近日,从浙江宁波大学毕业的大学生王路在网站上看到一条浙江省已于7月1日开始推行“多证合一、一照一码”改革的新闻,其中提到大学生创业企业认定备案、保安公司设立分公司、再生资源回收等10个项目都被纳入其中,她心中一阵欣喜